
Exercices de Mathématiques

Union, intersection, différence symétrique

Énoncés

Énoncés des exercices

Exercice 1 [ Indication ] [ Correction ]

Que dire de deux sous-ensembles A et B de E tels que A ∪B = A ∩B ?

Exercice 2 [ Indication ] [ Correction ]

Soient A, B, C trois ensembles.

A quoi équivaut l’égalité A ∪B = A ∩ C ?

Exercice 3 [ Indication ] [ Correction ]

Soient A, B, C trois ensembles.

Montrer que

{
A ∪B ⊂ A ∪ C

A ∩B ⊂ A ∩ C
⇒ B ⊂ C.

Exercice 4 [ Indication ] [ Correction ]

Soient A, B, C trois ensembles.

Montrer que (A ∪B) ∩ (B ∪ C) ∩ (C ∪ A) = (A ∩B) ∪ (B ∩ C) ∪ (C ∩ A).

Exercice 5 [ Indication ] [ Correction ]

Pour toutes parties A et B d’un ensemble E, on pose A ∆ B = (A ∪B) \ (A ∩B).

A ∆ B est appelé différence symétrique de A et de B.

1. Montrer qu’une définition équivalente est : A ∆ B = (A ∩B) ∪ (A ∩B).

2. Vérifier que A ∆ B = B ∆ A, A ∆ B = Ā ∆ B = A ∆ B̄, et Ā ∆ B̄ = A ∆ B.

3. Calculer A ∆ ∅, A ∆ A et A ∆ E.

On désigne par A, B et C trois parties de E.

4. Montrer que A ∩ (B ∆ C) = (A ∩B) ∆ (A ∩ C).

5. Vérifier également que A ∆ (B ∆ C) = (A ∆ B) ∆ C.

6. Quel signifie alors A1 ∆ A2 ∆ · · · ∆ An, si A1, A2, . . . , An sont n parties de E, avec n ≥ 2 ?
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